

Памяти товарища

Ушел из жизни почетный гражданин Таганрога НЕЧАЕВ Семен Александрович. Он не был коренным таганрожцем, но для развития нашего города сделал очень много. Звание «Почетный гражданин Таганрога» ему было присвоено в 1998 году.

Первая встреча этого замечательного человека с нашим городом произошла в 1966 году. Как вспоминал сам Семен Александрович, он был поражен зеленым нарядом улиц и парка, изобилием на колхозном рынке. Но разбитые мостовые и сплошное бездорожье в Собачеевке, Артиллерийских переулках и других районах частного сектора говорили о том, что городу предстоит большое дорожное строительство, а значит, и проектирование.

Уже тогда он был не просто выпускником Кудымкарского лесотехнического техникума и Уральского лесотехнического института по специальности «Изыскание, проектирование, строительство и эксплуатация автомобильных и железных дорог», но и зарекомендовавшим себя профессионалом своего дела.

Семен Александрович был принят в проектно-сметное бюро Ростовского областного управления коммунального хозяйства в Таганроге. Первой его крупной работой стала комплексная реконструкция улицы Ленина от улицы Дзержинского до завода «Красный котельщик». Затем в 1968 году разработаны проекты по благоустройству привокзальной площади станции Таганрог-II, рощи «Дубки», реконструкция старой Каменной лестницы и другие. А в 1970 году он был назначен уже главным инженером Архитектурно-планировочной мастерской N2. Благодаря работе Семена Александровича облик Таганрога менялся на глазах. Многие улицы полностью реконструировались, строились и ремонтировались здания, введен в жизнь проект Приморской автодороги от Комсомольского спуска до Каменной лестницы, построена Марцевская развязка. В 70-х годах выполнена программа дорожного строительства при подготовке троллейбусных линий. Это наиболее яркие проекты, которые велись при участии инженера.

Семен Александрович передавал свой профессиональный опыт молодым специалистам, активно занимался и общественной работой - семь лет он избирался депутатом Ленинского райсовета, был общественным корреспондентом газеты «Таганрогская правда».

Также Семен Александрович известен своими книгами. Им написаны автобиография «Мои воспоминания», «С любовью о Таганроге», переписка с руководителями города, которая вошла в книгу «Размышления о проблемах Таганрога» и другие. В его книгах нередко использованы снимки из собственного архива, так как Семен Нечаев был еще и фотограф-любитель...

Семен Александрович был очень эрудированным человеком, в его личной библиотеке насчитывалось около четырех тысяч книг, часть из которых он подарил библиотекам техникумов, где ощущалась нехватка строительной литературы.

За многолетний труд он награжден орденом «Знак Почета», пятью медалями, а также почетными знаками «За красоту города», «75 лет Ростовской области».

Можно с уверенностью сказать, что лицо современного Таганрога во многом является воплощением творческих замыслов Семена Нечаева.

Память об этом светлом и талантливом человеке навсегда сохранится в сердцах таганрожцев.